ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΦΩΝΗΕΝΤΟΛΗΚΤΩΝ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΩΝ Γ΄ ΚΛΙΣΗΣ 

Α-Να συμπληρωθούν τα κενά στις παρακάτω προτάσεις με τον κατάλληλο τύπο του ουσιαστικού στην παρένθεση:
1) Πάντες θαυμάζουσι τοὺς παρ’ Ὁμηρῳ ……………..(ἥρως-αιτιατ. πληθ.), ………………… (Ὀδυσσεύς-αιτιατ. εν.), Ἀγαμέμνονα καὶ τὸν υἱόν τοῦ ……………….. (Πηλεύς), ……………….. (Ἀχιλλεύς-αιτιατ. εν.)
2) Κοσμοῦσι τὴν ………………. (πόλις) ἀνδριᾶσιν.
3) Σωκράτης συνῆν τοῖς ταπεινοῖς πολίταις, τοῖς ………………….. (χαλκεύς) καὶ τοῖς ………………….. (κεραμεύς)
4) Τοιοῦτος γίγνου περὶ τοὺς ……………… (γονεύς)
5) Πιστεύομεν τῇ ………………. (δύναμις) τῆς …………….. (πίστεως) καὶ τῇ δευτέρᾳ ……………….. ( ἔλευσις) τοῦ Κυρίου.
6) ………………….. (βασιλεύς-κλητ. εν.) Οὐράνιε Παράκλητε, τὸ Πνεῦμα  τῆς ἀληθείας.
7) Εἴπατε τῷ …………………… (βασιλεύς) τὰ γεγονότα.
8) Οἱ ……………… (ἁλιεύς-ονομ. πληθ.) ……………… (ἰχθύς-αιτιατ. πληθ.) ἁλιεύουσιν.
9) Ἀκηκόαμεν περὶ τῆς ……………….. (ἰσχὺς) τῆς ………………. (πόλις) καὶ τοῦ κλέους τοῦ ……………….. (ἄστυ).
10) ………………… (δρῦς-γεν. εν.) πεσούσης πᾶς ἀνὴρ ξυλεύεται.
11) Ἁλιεὺς εὑρὼν ……………….. (πέλεκυς-αιτιατ. εν.) πρὸς τοὺς ἄλλους …………………… (ἁλιεὺς) ἔρχεται καὶ τὴν ………………… (εὕρεσις) τοῦ …………………. (πέλεκυς) λέγει τοῖς ………………… (ἁλιεύς).
12) Τὰ εὐρέα ……………….. (ἄστυ) τέρπει τοὺς πολίτας.
13) Μὴ πιστεύετε τῇ ………………… (ἰσχὺς) τῶν πονηρῶν.
14) Ἀλώπηξ λιμώττουσα ἐθεάσατο ……………….. (βότρυς-αιτιατ. πληθ.) κρεμαμένους καὶ ἠβουλήθη ………………… (βότρυς-γεν. εν.) τινὸς περιγενέσθαι.

Β- Να σχηματίσετε ονοματικά σύνολα με τις λέξεις που σας δίνονται, στη ζητούμενη πτώση.

1) τὴν ………………………………….. (τέταρτος, τάξις)
2) τὴν …………………………………….. (κραταιός, ἀκρόπολις )
3) τῷ …………………………………… (ἄλκιμος, βασιλεύς)
4) τῶν …………………………………... (ἔνδοξος, πρᾶξις)
5) τοῦ …………………………………… (κλεινός, ἄστυ)
6) τοὺς …………………………………… (θαλασσόβιος, ἰχθὺς)
7) τοῖς …………………………………… (ἔνδοξος, ἥρως)
8) τῆς ………………………………….. (πονηρός, φύσις)
